

“天门”雄姿初现! 东淝河特大桥梁即将合龙



本报讯(记者张明星 通讯员耿一鸣 摄影报道)10月18日,淮河早报、淮南网记者从安徽建工路桥S16合周高速淮南段路基4标项目部获悉,目前,由安徽建工路桥承建的S16合周高速淮南段东淝河特大桥梁主塔主体结构施工基本完成,主桥钢箱梁也即将进入合龙段安装。

据了解,作为S16合周高速淮南段的控制性工程之一,东淝河特大桥梁全长约4.19千米,横跨寿县双庙集镇与保义镇,跨河主桥采用95+175米独塔斜拉桥、门式塔,塔高109.553米,相当于36层楼高。

10月16日,随着S16合周高速淮南段东淝

河特大桥梁主塔上横梁顺利完成浇筑,该桥主塔主体结构施工也基本完成。从空中俯瞰,横卧于江淮运河之上的“天门”初现雄姿,气势恢宏。

此次浇筑的上横梁长28米、高5米、宽5.6米,采用C50混凝土分三次进行浇筑,总浇筑量477.3立方米。“由于上横梁距桥面约85米,参建人员需要在近85米的高空平台上进行作业,此外还需面临内部施工空间狭小、钢筋和模板形式多变、绑扎和安装精度高、混凝土质量要求严等一系列挑战,施工难度很大。”安徽建工路桥S16合周高速淮南段路基4标项目党支部书记何

涛介绍,为此,项目部提前部署,细化责任区域和人员分工,统筹调度人员、材料和机械多方面要素,编制专项施工方案,强化专项施工技术交底。同时,对作业区域四周安装定型防护,安全、技术人员旁站监督,确保上横梁施工过程中人员安全和混凝土浇筑质量。

淮河早报、淮南网记者了解到,东淝河特大桥梁主桥钢箱梁安装作业也在有条不紊地进行中,即将进入合龙段安装,预计于本月下旬实现合龙。

图为S16合周高速淮南段东淝河特大桥梁主桥建设正加紧推进。

八公山夜游又将开放

快来线上平台看看有哪些优惠

本报讯(记者 柏雪)10月17日,淮河早报、淮南网记者从有关部门了解到,八公山风景区内“八公仙境奇幻夜游”将于本周五、六再次开放迎客,带领广大游客在光与雾的幻影中穿越千万年,体验淮南厚重的历史文化。

据了解,“八公仙境奇幻夜游”全景剧场项目于2022年底施工建设,将八公山风景区内原有孙家花园、兵工厂及周边资源进行优化升级,对景区进行了充分文化挖掘,以现代化、科技化手段进行创作的沉浸式场景。项目总面积约13920平方米,以国内最先进的声、光、电设备融合技术,展现石屹史前时代的场景和淮南王刘安得道升仙的奇遇故事,分为“石屹史前”和“奇幻森林”两个部分。“石屹史前”包括“八公山传说”“水舞秘境”“侏罗时代”“幻影水母”“深海秘境”等多个情景,让游客穿越时空,领略八公山远古时期的壮丽风貌;“奇幻森林”中设置了“仙人指路”“氛围纱幕”“通天奇遇”“鸡犬升天”“激光森林”等场景,让游客仿佛置身于神秘莫测的仙境,见证刘安得道成仙的奇遇故事。

“从本周开始,除天气等特殊情况外,每周五、六的下午5时到晚9时30分景区内的夜游实景光影秀都会开放迎客。”采访中,八公山风景区相关负责同志称,广大游客还可以关注“八公山风景区”官方抖音平台,每周该平台都会推出特惠门票,让游客以更实惠的价格玩得舒心又快乐!

守护绿色“活文物” 奏响非遗保护“交响曲”



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)在寿县,古建筑鳞次栉比、错落分布,千年古刹、古树青石等历经沧桑,都深藏着岁月的痕迹。

“原来在古城内主干道南大街、西大街以及各巷道均存在空中线缆杂乱无序、横跨街道的情况,严重影响古城风貌,同时也存在安全隐患。”寿县检察院检察官助理王艳介绍,为改善这种情况,寿县检察院与县住建局召开了多家单位参加的线缆整治协商会,并拟定实施方案,通过将主街道和历史街区杆线入地、利用老旧小区改造将杆线进行捆绑等措施完成了整治工作,目前线缆已经规范整理。

“刘少海故居”是第七批省级文物保护单位,寿县检察院在走访调查中发现,“刘少海故居”内存在乱钉、乱挂横幅、标语以及私拉电线等现象。

“我们检察机关充分调查取证后,依法向县文化和旅游局等行政机关发出检察建议,要求积极履行监管职责,恢复建筑原状,严格落实文物保护责任制。”寿县检察院检察官助理刘敬业介绍说,县文旅局及时协调县住建局、寿春镇、古城办等单位,对上述问题进行集中清理,恢复了文物原状,同时加大日常巡查保护力度。

近年来,寿县人民检察院充分发挥检察职能作用,紧扣寿县地域特色,在破解文化遗产保护难题过程中,全程参与制定《寿县文物保护安全工作实施方案》,针对古城墙、古建筑、古墓葬及文物保护工作先后向相关部门发出检察建议10余份,切实以检察之力助推古城保护新亮点的打造。

寿县检察院对“关帝庙建筑群”“东岳庙”等县级文物保护单位调查走访发现,由于年久失修,出现部分墙体倒塌、房顶垮塌等安全隐患问题。为详细了解建筑群倒塌与维修情况,检察官走访了县文化和旅游局、县古城保护委员会相关负责人,并结合调查实际向寿县文化和旅游局提出检察建议。如今在检察建议的推动下,关帝庙维修工程已完成竣工初验,东岳庙大殿维修工程已完成,古城文化遗产得到有效修复。

历史文化遗产是注释中华优秀传统文化的“活字典”,寿县检察院将继续深化公益诉讼服务绿色发展和保护非遗文化的职能作用,聚焦文化遗产活化利用,开展“检护民生”“检察护企”等专项行动,守护好有生命的绿色“活文物”,奏响非遗司法保护的“交响曲”。